

двухметровый обелиск, посвященный не военачальнику, не маршалу, а рядовому солдату, что само по себе уникально. На обелиске обозначена фамилия М.А. Булатова. 60 лет калининградцы не знали о судьбе М.А. Булатова. Они думали, что героя уже нет в живых, А Михаил Алексеевич – человек скромный, не дал о себе знать. Лишь благодаря публикации в «Курской правде» в октябре 2004 г., в Калининграде стал известен отважный участник штурма крепости в 1945 году. Почетный гражданин г. Курска и Курской области М. Булатов приезжал в город на Балтике в 2005, 2010 и 2012 годах по значительным поводам.

Накануне 65-летнего юбилея тех событий в кабинете Булатова раздался звонок. На проводе – Калининград: «Михаил Алексеевич, приезжайте на юбилей, мы Вас очень ждем». Ветеран пытался отказаться, ссылаясь на здоровье, но приглашающие были уже очень настойчивы. «Товарищ, живущий в Калининграде, проговорился, – признался ветеран. – Говорит, приезжай, тут твоим именем улицу называют. До последнего не верил – такая честь...»

Теперь имя курянина значится на аншлагах улицы, ведущей к форту «Король Фридрих Вильгельм III». Раньше она в обиходе звалась Фортовой. Неподалеку от этого места и были обезврежены те самые фугасы. Сейчас там стоит обелиск. «Интересно, что я был в Калининграде несколько раз – в 80-х и в 90-х годах. Но про памятник не знал, – вспоминает Михаил Алексеевич. – И лишь в один из последних визитов, 10 лет назад, нас привезли на этот проспект, к обелиску. Для меня это был огромный сюрприз. Конечно, это памятник не только мне. Всем солдатам, которые были там, бойцам, погибшим при штурме...» Городские и военные чины при виде ветерана, читающего на обелиске историю своего подвига, сильно смущались. У подножия памятника стояли венки. «Мы считали вас погибшим... Каждый год цветы возлагали», – признались калининградцы. Так, 9 апреля 2012 г. в Калининграде состоялось торжественное присвоение улице, расположенной в районе форта № 5, имени Героя Советского Союза Булатова. Именем Михаила Булатова назвали улицу, ту самую, где когда-то он нашел немецкие бомбы.

А 10 апреля 2012 г. в Калининграде присвоили имя Героя Советского Союза Михаила Булатова школе № 50. В связи с этими